

小举动 大温暖

——区融媒体中心小记者爱心义卖手记选登

日前,区融媒体中心的35名小记者来到綦江渝黔农博城,变身“卖货员”,线上线下售卖商品,筹集爱心善款。从开始的羞涩、不敢开口,到勇敢迈出第一步,有模有样当起小主播,通过自己的劳动筹得一笔笔爱心善款,小记者们将参加当天活动的收获和感悟,用心记录下来,形成了一篇篇手记。本报对这些手记进行收集整理,并选取部分优秀手记进行摘登,与读者共享,一起见证他们在成为一名合格优秀的小记者路上的点滴成长。



▲小记者展示卖货技能。

▲小记者正在直播带货。本组图 记者 宗雪 摄

记一次义卖活动

实验一小一年级 屈昇霖

趁着周末,蒲公英小记者们相约来到了农博城。今天我们有一个新身份,那就是“小小带货员”。这是干什么呢?我搞不懂也充满了好奇。

到了农博城后,我发现这里可真大呀,这里的铺面整齐,街道宽敞,区域分类清晰。怀着好奇,我和妈妈开始逛了起来。蔬菜区、生鲜区、水果区……我们走了好一阵也没逛遍所有地方。

没多久,大记者邹老师开始布置任务了,给每个小记者100元代金券去买东西,待会还要拿上买好的东西去介绍,就像主播一样带货,所有的收入将捐给山区的困难儿童和孤寡老人。哇!好紧张呀!妈妈拉着我直奔百货区,之前逛的时候我们发现了一家百

货店,产品琳琅满目,但我看上了大红的福字和红包。春节是中国的传统节日,过年的时候,每家每户都会把家里打扫得干干净净,在大门上贴上火红的福字,象征来年的日子福气临门、幸福吉祥。再加上红包,这可是孩子们的最爱呀。买了之后妈妈陪着我练习怎么说,可是站到镜头前还是好紧张,准备的词不知跑哪去了。草草地说了几句就完了,虽然表现不佳,不过我还是很喜欢这样的活动,既锻炼了胆识又增长了见闻,还能帮助山区的小朋友和孤寡老人。

小朋友们,有时间也让爸爸妈妈带你们来农博城看看吧,在这里你们一定能买到喜欢的新年礼物哟!

这就是农博城

营盘山小学六年级 罗婉清

清晨,我独自翻身起床,然后叫上熟睡中的妈妈,一同驱车前往农博城。

早晨的城市还没完全苏醒,车辆不是很多。行驶在路上,一辆大巴车就显得格外突出。车驶近些,我惊奇地发现那辆大巴车上竟挂着“农博城免费接送”的横幅。服务很不错呀,细看车上满满的全是老人小孩呢。

没多久,我和妈妈就到了农博城,远远望去,一眼就发现了橙衣橙帽的小记者们,我也跑过去集中。邹老师给每人发了一个信封,里面装着100元代金券,并简单说明规则:20分钟购买,再体验直播推销,可自行售卖。农博城中的蔬菜

区、副食百货区、水果区,售卖的物品价格便宜,性价比高。四下参考后我购买了红包和彩灯,再回到摊位前时,很长一列都是小记者们的物品,形成了一个小小地摊。到我直播拍摄的时候,我紧张的话都说不清了,介绍得马马虎虎,但重要的是心意。

有的同学卖了100多元,有的要少一点,我卖了接近80元,这些钱最后会统计汇总,作为爱心善款为山区贫困老人、留守小朋友们提供帮助。当一件事情上了心,就会变得不平凡。

几圈逛下来,我发现这里还挺大,原来这就是农博城,一个分享劳动成果的地方。

我是一名小主播

沙溪小学四年级 蔡璐遥

2021年是美好的一年。因为新年刚过,我就得到了一份惊喜——当一次小主播。

星期六,我和另一名蒲公英校园小记者,在区融媒体中心大记者的带领下,进行了一场爱心义卖带货直播。

直播前一天,我认真观看了活动教学视频,学习如何购买、推销商品;和妈妈一起模拟练习。我既兴奋又喜悦。兴奋是因为这是我第一次当主播;喜悦,是因为我知道这次活动是一次充满爱心的活动,义卖的钱用来帮助山区的贫困小朋友。

直播那天早上,我和妈妈来到农博城。大记者邹老师带着我们两个小主播一起熟悉农博城的分区,确定采买的商品,指导我们练习采买和售卖的台词。

直播开始了!我的心莫名加快了跳动,身体也有点发抖了,我也分不清是因为太紧张还是因为太

紧张。邹老师带着我们进行采买。我选择采买苹果进行售卖。我们随意选择了一家水果批发店。第一次自己采买东西,我有点胆怯。批发店老板是一位比妈妈年纪大的阿姨。她温柔地微笑着和我们说话,让我的心情稍微放松了一点。店里清来自陕西、甘肃、云南、新疆等地的苹果。我选择了陕西的苹果,询问了价格,尝了尝,又脆又甜,便用代金券向阿姨购买了100元的苹果。

没有秤,不能一斤一斤地卖。于是,我们决定以个数来卖。我们把苹果拉到妈妈上班的地方准备售卖。刚摆下,门卫室的阿姨便来询价,我随口一答“一块钱一个”。阿姨立马买了30个苹果,我一高兴,学着商人的样子,还额外送了阿姨2个苹果。拿着那30元钱,我想山区的小朋友以后就会有手套了,不怕长冻疮了。我的手指长着冻疮,我见过那种红肿的手指,像胡萝卜一样,不能弯曲。我也明白那种痛、那种痒。

妈妈说:“一元一个会不会亏本?要不,我们数一数到底有多少个苹果吧!”我们数了数,还剩72个苹果。一元一个,这一筐只能多挣2元钱。我和妈妈都嫌少,于是我们决定涨价为一元五一个。妈妈说:“一个一个地卖,太慢了。”我提出买就送。妈妈想了想:“买五送一,这样一次就能卖出6个苹果。”路过的叔叔阿姨都来问着买苹果。一听说是爱心义卖,筹集善款,大家都很支持。很快,一箱苹果就卖完了。大家买到的是苹果,献出的是爱心。原来,大家和我们一样,都是一样的有爱心。

看着那个空苹果箱,我开心极了。一阵冷风吹过,我的心却觉得特别暖和。这真是一次特别有意义的义卖活动,既锻炼了实践能力,又能为有需要的人献出爱心。我想起了那句歌词“如果人人都献出一份爱,世界将变成美好的人间。”——感动2021,从“我是一名小主播”开始。

爱心义卖 小记者在行动

陵园小学三年级 金治宇

蒲公英校园小记者“小小带货员”活动正式开启了。这一次我不但是小记者还是小小带货员,这让我感到十分的兴奋。

在参加活动之前,爸爸妈妈就告诉我,这次我将自己去找供货买东西,而且我还要把我买的东西去卖出去。我觉得这对我来说是不小的挑战。

这天,我早早地来到农博城批发市场,因为来得比较早,有时间可以了解里面的环境,所以我和妈妈一起逛了逛。这儿可大了,有水果区、粮油区、五金区……在全部逛完后,我和妈妈商量最后直奔禽蛋区,我要去了解咸蛋的特点、产地、性能……只有这样才有十足的底气去给顾客介绍。

活动开始了,现场人山人海,热闹极了,大家在

自己的摊位,开始叫卖起来,“快来看!快来买哟!”“红彤彤的陕西的苹果,又甜又脆……”我这边也忙着上前去给顾客介绍,说明了我们是搞义卖活动,为帮助贫困山区儿童,叔叔、阿姨都对我们竖起大拇指,都愿意贡献自己的一份力量,不一会儿我们的商品就被一抢而光,感觉生活在中国这个大家庭里,好温暖!

通过这次义卖活动,我收获了很多,也学到了很多,心里有一种小小的成就感油然而生,爱心义卖帮助我们筹集了资金,去帮助贫困山区的孩子和养老院的孤寡老人,给他们送去温暖,奉献自己的爱心。

爱心义卖活动,真棒!希望多开展这样的活动,帮助到更多的人!

农博城义卖——你我都是带货员

沙溪小学二年级 徐浩轩

今天是周六,天还没亮我就起床了,因为今天我们蒲公英校园小记者有个大活动,去渝黔农博城直播带货,为贫困山区的儿童和孤寡老人筹集善款,献一份爱心。经过辅导老师的简单培训,穿上黄马甲,戴上记者帽,系上红领巾,我们就开始尝试直播带货。

我拿着100元代金券直奔农博城卖水果的商店,买了十六斤桔子,然后又去了副食商店,买了四盒鸡蛋。看到路边有个空桌子,我就把桔子和鸡蛋都摆在桌子上,准备开始卖了。刚开始我有点不好意思,不敢招呼往来的行人。爸爸妈妈耐心地给我解释怎么介绍要卖的东西,怎么谈价格。

这时直播带货开始了,我介绍的是自己卖的桔

子和鸡蛋,面对镜头,我虽然有些紧张,但还是坚持把桔子和鸡蛋推销完了,心情好激动啊!

录完视频,我突然觉得自己没那么不好意思了,再继续卖东西就吆喝出来了。这时有几位路人听到我的吆喝后停下脚步,过来问我价格,但是我没能说服他们买东西。眼看中午了,农博城里人越来越少,我很着急。不一会儿,一位阿姨过来问我鸡蛋怎么卖,我介绍说十元一盒,一盒有十二个鸡蛋,有放养鸡蛋、杂粮鸡蛋。阿姨听完后,就把四盒鸡蛋都买了。等了一上午,终于卖出去东西了,真让我喜出望外。

这次蒲公英校园小记者爱心义卖活动让我明白了:只有付出辛勤的劳动才能有收获。

爱心义卖 以爱传爱

南州中学 陆予莹

每当享受着衣食无忧的生活时,你是否有想过那些吃不饱、穿不暖的贫困儿童?每当看到儿孙绕膝的老人时,你是否有想过那些独自生活的孤寡老人?幸福的生活似曾相似,但不幸的人却各有不同。周六上午,我们冒着严寒来到农博城,参加区融媒体中心蒲公英校园小记者爱心义卖活动,给冰冷的寒冬增添一丝温暖的气息。

刚走进农博城,我就急切地走向集合点,签到后大记者将一个信封发给我们,打开一看,“哇,是购物券!”我一拿到券就爱不释手,立马和妈妈同行去挑选我想要卖的商品。农博城里的商品可真是应有尽有,看得我目不暇接,既想买这个又想买那个,挑花了眼,最终我挑选了营养丰富的葡萄柚、苹果、地瓜干以及老干妈。

买好东西后一分都不敢耽搁,我又赶紧将买来的商品摆放在摊位上开始售卖起来。一开始,我还有点难为情,可我那可爱的弟弟,拿起他的玩具——小手板使劲地摇起来,还不停地吆喝:“快来看

呐,这里的水果很好吃啊!”一下子就吸引了许多顾客。这时,一位老奶奶把目光投向了我们的地瓜干,于是,我见好时机抱起地瓜干走向老奶奶,向她介绍起地瓜干的营养价值,看着老奶奶犹豫不决的样子,我接着说:“奶奶这个地瓜干买来做年货,带回家给您的孙子吃吧!”奶奶笑了笑问我:“这个要多少钱?”我心想:50元卖给奶奶吧!多赚一点可以给山区的孩子们多筹集一些爱心款。奶奶听后毫不犹豫地把我递给的钱递给了我,看得出来,其实她对地瓜干的价格了如指掌,这也是奶奶在传递她的爱心啊!有了好的开头,我的商品一件件被卖出,心中的成就感也一点点地增强。最后,在弟弟和妈妈帮助下,我收入了110元的义卖爱心款。

农博城爱心义卖活动虽然结束了,但当天到场的每一个人心中对贫困山区儿童和孤寡老人的关爱之心并未结束。“赠人玫瑰,手有余香!”这次的义卖活动,不仅让我得到了锻炼,还让我收获了快乐!